
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 02 DE DEZEMBRO DE 2019. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS DESTA 
CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS.  
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM LEGISLAR COM JUSTIÇA E EM 
CONSONÂNCIA COM OS PRECEITOS DIVINO. REZEMOS A ORAÇÃO 
UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS ENSINOU. 
 
A PALAVRA: “NO PRINCÍPIO ERA O VERBO, E O VERBO ESTAVA JUNTO 
DE DEUS E O VERBO ERA DEUS. ELE ESTAVA NO PRINCÍPIO JUNTO DE 
DEUS. TUDO FOI FEITO POR ELE, E SEM ELE NADA FOI FEITO”. 
OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO MATEUS 
08, 5-4, QUE SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA ALEXANDRA. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo São Mateus 8,5-11 
 
Naquele tempo: 
5 Quando Jesus entrou em Cafarnaum, 
um oficial romano aproximou-se dele, suplicando: 
6 Senhor, o meu empregado está de cama, lá em casa, 
sofrendo terrivelmente com uma paralisia.' 
7Jesus respondeu: 'Vou curá-lo.' 
8 O oficial disse: 'Senhor, 
eu não sou digno de que entres em minha casa. 
Dize uma só palavra e o meu empregado ficará curado. 
9 Pois eu também sou subordinado 
e tenho soldados debaixo de minhas ordens. 
E digo a um : 'Vai!', e ele vai; 
e a outro: 'Vem!', e ele vem; 
e digo ao meu escravo: 'Faze isto!', e ele faz.' 
10 Quando ouviu isso, Jesus ficou admirado, 
e disse aos que o seguiam: 
'Em verdade, vos digo: 
nunca encontrei em Israel alguém que tivesse tanta fé. 
11 Eu vos digo: 
muitos virão do Oriente e do Ocidente, 
e se sentarão à mesa no Reino dos Céus, 
junto com Abraão, Isaac e Jacó. 
Palavra da Salvação 
 
 



ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTISSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
PRESIDENTE:  
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR.  
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
(NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO): ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA 
ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA).   
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
REQUERIMENTO Nº 113/2019, DE 27 DE NOVEMBRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SEJA CONVOCADO O 
CHEFE DE GABINETE DA PREFEITURA DE MARCO PARA COMPARECER 
À PRIMEIRA SESSÃO SUBSEQUENTE À APROVAÇÃO DO PRESENTE, 
ADVERTINDO-O QUE CASO NÃO POSSA FAZÊ-LO, FORMALIZAR 
JUSTIFICATIVA COM A INDICAÇÃO DE DATA POSSÍVEL, DEVENDO SER 
TRATADA A SITUAÇÃO DA GUARDA MUNICIPAL; 
 
REQUERIMENTO Nº 114/2019, DE 27 DE NOVEMBRO DE 2019 DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, A RECUPERAÇÃO DA ANTIGA 
ESTRADA QUE LIGA O BAIRRO DO BARRO VERMELHO A LOCALIDADE 
DE PASSAGEM DAS PEDRAS, BEM COMO AS ESTRADAS QUE CRUZAM 



AS LOCALIDADES DO JUNCO MANSO, DIAMANTE, ALTO VERDE E 
ÁGUA DOS NEVES; 
 
REQUERIMENTO Nº 116/2019, DE 27 DE NOVEMBRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES 
REQUERENDO DO PODER LEGISLATIVO, REALIZAÇÃO DE UM 
PROCESSO LICITATÓRIO PARA EFETUAR A COMPRA DE 11 (ONZE) 
NOTEBOOKS PARA SEREM UTILIZADOS PELOS VEREADORES DESTA 
AUGUSTA CASA; 
 
REQUERIMENTO Nº 117/2019, DE 27 DE NOVEMBRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
REQUERENDO DO PODER LEGISLATIVO, A REALIZAÇÃO DE UM 
PROCESSO LICITATÓRIO PARA EFETUAR A COMPRA DE 01 (UM) 
VEÍCULO AUTOMOTOR PARA SER UTILIZADO PELOS VEREADORES 
DESTA AUGUSTA CASA; 
 
INDICAÇÃO Nº 013/2019, DE 29 DE NOVEMBRO DE 2019, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, INDICANDO 
AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO O ENVIO DE PROJETO DE LEI 
NOMEANDO A PRAÇA DA IGREJA SÃO FRANCISCO, NO BAIRRO 
TRIÂNGULO DE MARCO, COMO “FREI NAZÁRIO”; 
 
INDICAÇÃO Nº 014/2019, DE 29 DE NOVEMBRO DE 2019, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, INDICANDO 
AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO O ENVIO DE PROJETO DE LEI 
NOMEANDO A ARENINHA DA LOCALIDADE DE PEREIRAS COMO 
“MANOEL MATIAS”; E,  
 
MOÇÃO DE REPUDIO Nº 001/2019, DE 28 DE NOVEMBRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES E 
APOIO DOS SENHORES VEREADORES RENÉ OSTERNO RIOS, EDILSON 
DOS SANTOS VASCONCELOS E RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
DIRIGIDA AO CONGRESSO NACIONAL EM FACE DA INTENÇÃO DO 
GOVERNO FEDERAL EM PRIVATIZAR A EMPRESA BRASILEIRA DE 
CORREIO E TELÉGRAFOS - ECT. 
 
 ENCAMINHO OS REFERIDOS REQUERIMENTOS À ORDEM DO DIA DA 
SESSÃO, AS INDICAÇÕES AO ÓRGÃO COMPETENTE E A MOÇÃO DE 
REPÚDIO À PAUTA DE ORDEM DA SESSÃO ORDINÁRIA SEGUINTE. 
 
PRESIDENTE: 
  
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 



 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 
4- _______________________________________________________ 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E VOTADAS. 
 
 
PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL DAS COMISSÕES DE LJR e OSP AO 
PROJETO DE LEI Nº 037/2019, DE 12 DE NOVEMBRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE AUTORIZAÇÃO 
PARA O MUNICÍPIO DE MARCO REALIZAR DOAÇÃO DE IMÓVEL 
PÚBLICO À PAROQUIA DE SÃO MANUEL DE MARCO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
REQUERIMENTO Nº 113/2019, DE 27 DE NOVEMBRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES,  
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SEJA CONVOCADO O 
CHEFE DE GABINETE DA PREFEITURA DE MARCO PARA COMPARECER 
À PRIMEIRA SESSÃO SUBSEQUENTE À APROVAÇÃO DO PRESENTE,  
ADVERTINDO-O QUE CASO NÃO POSSA FAZÊ-LO, FORMALIZAR 
JUSTIFICATIVA COM A INDICAÇÃO DE DATA POSSÍVEL, DEVENDO SER 
TRATADA A SITUAÇÃO DA GUARDA MUNICIPAL. (PROCESSO NOMINAL, 
MAIORIA ABSOLUTA E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
REQUERIMENTO Nº 114/2019, DE 27 DE NOVEMBRO DE 2019 DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, A RECUPERAÇÃO DA ANTIGA 
ESTRADA QUE LIGA O BAIRRO DO BARRO VERMELHO A LOCALIDADE 
DE PASSAGEM DAS PEDRAS, BEM COMO AS ESTRADAS QUE CRUZAM 
AS LOOCALIDADES DO JUNCO MANSO, DIAMANTE, ALTO VERDE E 
ÁGUA DOS NEVES. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM 
SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
REQUERIMENTO Nº 115/2019, DE 27 NOVEMBRO DE 2019, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, REITERAÇÃO AO 
REQUERIMENTO Nº 030/2018, PROVIDÊNCIAS PARA A PAVIMENTAÇÃO, 
PREFERENCIALMENTE EM ASFALTO, DO TRECHO QUE INICIA NA 
RODOVIA 402 ATÉ A LOCALIDADE DO GADO BRAVO E DESTA ÚLTIMA 



ATÉ A ENTRADA DA LOCALIDADE DE MARACAJÁ. (PROCESSO 
NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
 
REQUERIMENTO Nº 116/2019, DE 27 DE NOVEMBRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
REQUERENDO DO PODER LEGISLATIVO REALIZAÇÃO DE UM 
PROCESSO LICITATÓRIO PARA EFETUAR A COMPRA DE 11 (ONZE) 
NOTEBOOKS PARA SEREM UTILIZADOS PELOS VEREADORES DESTA 
AUGUSTA CASA. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO.); E,  
 
REQUERIMENTO Nº 117/2019, DE 27 DE NOVEMBRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
REQUERENDO DO PODER LEGISLATIVO A REALIZAÇÃO DE UM 
PROCESSO LICITATÓRIO PARA EFETUAR A COMPRA DE 01 (UM) 
VEÍCULO AUTOMOTOR PARA SER UTILIZADO PELOS VEREADORES 
DESTA AUGUSTA CASA. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E 
EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO 03 (TRÊS) MINUTOS PARA OS REQUERIMENTOS EM UMA 
ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 
1º, DO ART. 129, E O ART. 145, DO RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA 
MATÉRIA.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 09 (NOVE) DE DEZEMBRO DE 2019, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. ASSIM, 
DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 


